# Lento Nit® K

# Gebrauchsanweisung:

Lento Nit® K Augentropfen

#### Inhaltsstoffe:

Kaliumiodid, Calciumchlorid 2 H<sub>2</sub>O, Natriumthiosulfat 5 H<sub>2</sub>O, Sorbitol, Wasser für Injektionszwecke Chlorhexidindigluconat (Konservierungsmittel)

## Anwendungsgebiete:

Augentropfen zur Befeuchtung der Augenoberfläche sowie zur Prophylaxe bei Trübungen im Linsen- und Glaskörperbereich des Auges.

# Gegenanzeigen:

Lento Nit® K dürfen nicht angewendet werden bei Überfunktion der Schilddrüse bzw. Jodüberempfindlichkeit oder Überempfindlichkeit gegen einen der Inhaltsstoffe. Die Anwendung von Lento Nit® K in der Schwangerschaft und Stillzeit oder bei Kindern sollte nur unter ärztlicher Kontrolle erfolgen.

Bei Überempfindlichkeit gegen einen der Inhaltsstoffe nicht anwenden.

#### Hinweise:

- Auswirkungen von Lento Nit® K auf die Teilnahme am Straßenverkehr, sowie auf die Arbeit an Maschinen oder auf die Arbeit ohne sicheren Halt sind nicht bekannt
- Unmittelbar nach dem Eintropfen kann Ihre Sehfähigkeit kurzfristig beeinträchtigt sein
- Lento Nit® K nicht verwenden, wenn die Flasche beschädigt ist
- Verwenden Sie Lento Nit® K nicht gleichzeitig mit anderen Präparaten zur Anwendung am Auge, weil dadurch gegebenenfalls die Wirkung der Präparate verändert wird. Im Falle dass andere Präparate am Auge angewendet werden, sollte grundsätzlich ein zeitlicher Abstand von ca. 30 Minuten zwischen den einzelnen Anwendungen eingehalten werden
- Bitte nehmen Sie die Kontaktlinsen vor der Anwendung von Lento Nit® K heraus. Nach 15 Minuten können diese wieder eingesetzt
- Bitte vermeiden Sie den Kontakt der Tropferspitze mit der Augenoberfläche oder anderen Gegenständen, um Verunreinigungen zu vermeiden

Es wird empfohlen die Anwendung mit zuvor sorgfältig gereinigten Händen durchzuführen:

- Verschlusskappe abziehen
- Kopf etwas zurücklegen
- Unterlid leicht nach unten ziehen und 1 2 Tropfen durch leichten Druck auf den Flaschenboden oder die Flasche von oben in den Bindehautsack eintropfen

Folgende Packungsgrößen sind erhältlich: 10 ml Lento Nit® K Augentropfen

3x10ml Lento Nit® K Augentropfen

- Flasche mit der Öffnung nach unten (senkrecht) halten
- Anwendung am anderen Auge wiederholen
- Verschlusskappe wieder aufsetzen

# Wechselwirkungen:

Es wurden keine Wechselwirkungen beobachtet. Grundsätzlich könnten höhere Dosen Kaliumiodid in Verbindung mit kaliumsparenden Diuretika (Stoffe, die die Harnausscheidung steigern) zu Hyperkallämie (erhöhten Serum-Kalium-Werten) führen. Beachten Sie bitte, dass diese Angaben ggf. auch für vor kurzem angewandte Mittel gelten könnte.

## Dosieranleitung:

Tropfen Sie 3 x täglich 1 − 2 Tropfen Lento Nit® K in den Bindehautsack ein.

# Anwendungsfehler:

Bei einer einmaligen Anwendung von Lento Nit® K in zu großen Mengen ist nicht mit Auswirkungen zu rechnen.

# Nebenwirkungen:

Bei bestimmungsgemäßem Gebrauch ist mit Nebenwirkungen nicht zu rechnen. Sollten Sie dennoch Nebenwirkungen bei sich beobachten, teilen Sie diese bitte Ihrem Arzt oder Apotheker mit, in diesem Fall das Präparat nicht weiter anwenden.

# Angaben zur Haltbarkeit und Aufbewahrung:

Kühl und trocken lagern Für Kinder unzugänglich aufbewahren. Nach Anbruch 4 Wochen verwendbar. Nach Ablauf des Verfalldatums nicht mehr verwenden.

Stand der Information: 2022-05









(JJJJ-MM: Jahr-Monat)



LOT-Nummer



Lagertemperatur 2°C - 25°C Gebrauchsinformation beachten!



Nach Anbruch 4 Wochen verwendbar



Nicht verwenden wenn die Flasche beschädigt ist





Optima Pharmazeutische GmbH Ludwigstraße 49 D-85399 Hallbergmoos



**C€**0051 optima



STERILE A